

改造客运班线88条 新开通公交线路50条 投入公交车2934辆

城乡公交64个乡镇全都通

晚报讯（记者 张琛）6月1日，最高气温37℃，记者先后来到薛城区、滕州市、山亭区汽车站、公交车站，和市民一起体验刚开通不久的城乡公交。市交通部门工作人员表示，自2012年以来，全市共改造客运班线88条，其中县际线路21条，区内线路67条，收购车辆424辆，改造里程达到3193公里。新开通公交线路50条，投入公交车2934辆，其中新能源公交车1491辆，已有64个乡镇、2143个建制村开通了城乡公交，城乡公交乡镇通达率达到100%，实现城乡公交全覆盖。

滕州市于今年达到了农村客运线路公交化改造率100%，镇街公交覆盖率100%，城乡公交实现了“全覆盖”。“为了让市民享受到实实在在的优惠，公司还对公交线路的票价进行了降价。比如从滕州市区到红荷湿地的公交车，全程45公里，原来票价9.5元，经过调整现在只需要3元；滕州到山亭的城际公交从8元降到3元。”滕州市交运公司相关负责人表示，该公司投入5.3亿元，新购置更新新能源公交车888部，开通公交线路61条，其中，城际公交3条、城市公交26条、城乡公交

32条，公交通车总里程达1550公里，日发送4730个班次，年运送乘客1.5亿人次。建设公交通换乘场站12个、公交站点2017个；充电站5处、充电桩448个。

在滕州市鲁华农副城站，去往滕州市区方向的221路公交准时到站，家住界河镇的徐女士表示，之前去城里只能搭个体中巴车，人多还麻烦。现在，平均10分钟就有一班车，票价也从之前的5元降到了现在的3元，方便又实惠。

在山亭30路公交车终点站柳泉村，司机李师傅正等着准点发

车。在柳泉村卫生室做了43年的医生宋文中说，由于经常要进药，他大概每半个月就得去山亭城区采购一次药品。“以前我都是骑摩托车去，20多里地来回近四个小时，光油钱就要十几块钱，现在在家门口坐公交车一趟最多也就一个半小时，办张公交卡5.4元就够了。”

山亭区公交公司相关负责人介绍，截至目前，该区先后开通公交线路16条，运行各类公交车150余辆，实现城乡公交镇街通达率100%、区内外客运班线公交化改造率100%。

今年年底前计划开通32路徐庄至白水泉、33路徐庄至西集、35路西集至北庄、36路北庄至巨山前等公交线路，真正实现公交村村通的全覆盖。

去年7月，薛城区开通薛城至陶庄、鲍庄、张岭等地3条线路。薛城区汽运站相关负责人介绍，本月将开通薛城—木石—滕州客运公交。在原来票价基础上进行半价销售，同时，由原来不固定发车时间变成15分钟一班，采取一天45个班次的流水发车方式。

青檀路、君山路、红荷路…… 这些路段修路施工 请绕行

晚报讯（记者 张琛）近日，市中区多个路段正在修路，自6月2日下午6时左右，青檀路自人民路至汇泉路与汇泉路至S348线（十里泉路）段全封闭施工，过往车辆请绕行。君山路自建设路至东外环段半封闭修路施工，请过往车辆低速行驶，确保安全。

近期我市正在施工的路段还有：长江路，施工路段为枣庄经济开发区长江路（西昌路至谷山路路段），5月1日起，工期约100天。车辆请绕行汇泉路（或省道新348线）、东海路（或光明大道）。

红荷路，施工路段为红荷路新104国道路口至济枣线路口段（大坞镇驻地处）、济枣线路口（小坞村处）至济微线路口段，封闭时间至8月31日进行路段大修施工。

南沙河益康大道，因S345工程施工，滕州市南沙河益康大道漷河桥和益康桥路段进行封闭。为保障乘客出行及线路运营，滕州公共汽车公司对施工路段中K108公交线路途经的南沙河路段进行临时调整。自K108路公交车开通运行后，途经北辛路、善国路、益康大道、笃西路和龙泉路。因省道S345工程施工，滕州市公共汽车公司暂将K108路公交车运营至益康桥南调头至原线路运营。施工期间，再次对K108公交线路进行临时调整，即K108路公交车南沙河路段运营线路为龙泉路中仓沟站—益康大道—南沙河中心小学—魏村—笃西路—南沙河镇政府—笃西路—龙泉路原线路运营，此调整路线为单方向运营。

最低工资标准 上调啦

晚报讯（记者 张琛）6月1日起，市中区、滕州市月最低工资标准调整为1640元，小时最低工资标准调整为16.4元；薛城区、峄城区、台儿庄区、山亭区月最低工资标准调整为1470元，小时最低工资标准调整为14.7元。

据了解，滕州市、市中区月最低工资标准由1550元调整为1640元，提高了90元；薛城区、山亭区、峄城区、台儿庄区月最低工资标准由1390元调整为1470元，提高了80元。用人单位非全日制用工小时最低工资标准调整为：滕州市、市中区由15.5元调整为16.4元；薛城区、山亭区、峄城区、台儿庄区由13.9元调整为14.7元。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者；小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

礼物

日前，得知山亭区薄板泉村很多留守儿童父母长期在外打工的情况下，枣庄义工联盟山亭分会和市中分会的义工们，带着爱心书包、文具和营养品等，为31名留守和家庭困难儿童送去关爱。

（记者 王萍 摄）



日前，峰城石榴园水泥公司爱心企业家来到山亭区徐庄镇宋庄小学，捐赠了3台立式空调及学习、生活用品，总价值4万余元，希望孩子们能度过一个凉爽的夏季。

（记者 王萍 摄）

文明你我他 扮靓新枣庄 ——访市教育局党委书记、局长郝荣平

晚报讯（记者 宋旭）自市委、市政府召开创建省级文明城市动员大会以来，市教育局全面推进创建省级文明城市工作，建立健全领导机制，分解落实责任目标，形成了上下联动、相互协作、齐抓共管的工作格局，创建工作正积极有序推进。近日，就创城工作的进展情况，记者采访了枣庄市教育局党委书记、局长郝荣平。

郝荣平表示，自创建省级文明城市以来，市教育局认真研究新的测评体系和《创建省级文明城市责任分工和未成年人思想道德建设工作责任分工》，将教育部门有关任务逐项逐条落实到各责任科室和学校，做到既分工实施，又协作创建，确保涉及教育的每一项创建任务落实到位。发挥学校作用积极宣传创城工作，

营造浓厚的创城氛围，通过召开校会、班会、国旗下讲话等方式对广大师生进行社会主义核心价值观教育，以校园网、广播站、电子屏、横幅等为载体，对创城及未成年人思想道德建设测评活动进行了广泛宣传。在全市中小学中开展“文明你我他 扮靓新枣庄”文明行为养成月活动，利用重要纪念日、节庆日等时机集中开展各类主题教育实践活动，共同建设文明枣庄。

除此之外，市教育局还组织有关人员对创城情况进行了督导检查，从活动推进、档案整理、课程设置、氛围营造、校园卫生、精神面貌等方面进行了评议，并现场进行了反馈指导，要求各学校对照测评标准及反馈情况认真查漏补缺，把创城工作做足、做实。

在下一步的创建工作，市教育局将认真总结前期工作的经验，采取更加有力的措施，确保创城指标的高质量完成。计划在6月中旬将对市直学校迎接文明城市创建及未成年人思想道德建设测评的落实情况进行模拟验收，对检查中存在的问题提出整改意见，限期整改，确保创城任务落实到位。同时，进一步动员基层学校在原有志愿者服务活动的基础上，积极投身到创建工作，

为创城工作添砖加瓦，并通过家校共建活动，以“大手拉小手、小手拉大手”的形式积极吸纳广大家长加入志愿者队伍。通过进一步加大典型人物和典型事迹的宣传，发现并培养在“创城”中涌现的典型人物，深入挖掘其典型事迹，借助媒体做好宣传工作，弘扬榜样的精神，发挥先进典型的引领作用，在全市教育系统形成争当先进、比学赶超的良好氛围。

